## Отчет о работе президиума Бобруйского городского Совета депутатов по итогам работы в 2021 году

Президиум городского Совета депутатов информирует о проделанной в 2021 году работе по повышению роли органов местного самоуправления как базовой основы устройства страны, призванной решать широкий спектр вопросов жизнеобеспечения населения города Бобруйска.

В 2021 году работа городского Совета депутатов была направлена на повышение результативности работы депутатского корпуса и органов территориального общественного самоуправления, укрепление связей с населением, расширение взаимодействия с городским исполнительным комитетом в целях обеспечения социальной стабильности и повышения уровня жизни бобруйчан посредством обеспечения качественного роста экономики, наращивания социального капитала, создания условий для развития человеческого потенциала.

Подробные итоги года по всем отраслям народного хозяйства города отражены в отчете городского исполнительного комитета. Обеспечено выполнение целого ряда основных показателей социально-экономического развития города.

2021 год имел ряд особенностей:

- состоялось одно из важнейших политических мероприятий года шестое Всебелорусское народное собрание, ознаменовавшее собой окончание предыдущего пятилетнего периода развития страны и начало нового этапа в жизни государства и общества;
  - 2021 год объявлен Годом народного единства.

Представители депутатского корпуса города участвовали В площадках, диалоговых встречах c трудовыми коллективами, избирателями по месту жительства в округах, учащейся молодежью по итогам шестого Всебелорусского народного собрания, по актуальным вопросам развития страны и города, вопросам внесения изменений и дополнений в Конституцию, повышения роли местного самоуправления, молодежной политики, социальной сферы и экономики. Участниками диалоговых площадок особое внимание уделялось вовлечению молодежи в обсуждение актуальных вопросов жизнедеятельности страны. Всего в 2021 году в городе проведено более 160 диалоговых площадок.

В рамках Года народного единства с участием депутатов города прошли многие мероприятия, среди которых автопробеги «Мы едины», «Символ единства», диалоговая площадка «В единстве народа — сила государства».

Депутаты города приняли непосредственное участие в проводимых

на базе города мероприятий республиканского уровня.

В начале января 2021 года на базе Центра поддержки семьи, материнства и детства «Покрова» прошла дискуссионная площадка с участием заместителя Министра труда и социальной защиты Республики Беларусь Валерия Ковалькова и многодетных семей Бобруйска. В открытом диалоге акцент был сделан на укреплении института брака, мерах поддержки многодетным семьям и сохранении традиционных ценностей.

4 февраля на базе ОАО "Красный пищевик" развернулась диалоговая площадка с делегатами шестого Всебелорусского народного собрания. На встрече с докладами на тему "Информационно-политический кризис. Работа на упреждение" перед собравшимися выступили председатель правления ОО "Белорусский союз журналистов" Андрей Кривошеев и политолог Александр Шпаковский.

30 марта 2021 года в городе Бобруйске состоялось выездное заседание Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по образованию, культуре и науке под Марзалюка Игоря председательством Александровича. вопросом повестки дня было обсуждение проекта новой редакции Кодекса Республики Беларусь об образовании. Свое мнение, предложения высказывали опытные профессионалы сферы образования города. Во время посещения участниками заседания дошкольного учреждения государственного г. Бобруйска» и учреждения 84 образования «Средняя школа № 34 г. Бобруйска» были отмечены успехи, достигнутые в социально-экономическом развитии г. Бобруйска.

Выездное заседание Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по жилищной политике и строительству прошло в Бобруйске 28 сентября 2021 года. В нем приняли участие Министр архитектуры и строительства Республики Беларусь Пархамович и первый заместитель Министра коммунального хозяйства Республики Беларусь Геннадий Трубило. Депутаты познакомились с жилой застройкой и развитием социальной инфраструктуры 7-го микрорайона, посетили недавно открывшиеся учреждения образования: ясли-сад №84 и среднюю школу №35, побывали в производственных цехах ОАО «Бобруйский завод крупнопанельного строительства домостроения». Министр архитектуры И Пархамович отметил, что, несмотря на все сложности, в том числе и с

финансированием, все-таки строятся привлекательные школы, детские сады, микрорайон развивается. Успевает за этим строительством и инженерно-транспортная инфраструктура, появляются новые широкие проспекты. Все это направлено на то, чтобы бобручайне получали комфортное место для жизни.

По состоянию на 1 января 2022 года в Совете продолжают работу 37 депутатов. Двое депутатов досрочно прекратили свои полномочия в связи со сменой места жительства и работы, один депутат в связи с избранием в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь.

Основной формой деятельности городского Совета является сессия. В 2021 году состоялось 9 сессий, на которых было рассмотрено 79 вопросов, касающихся развития города, в том числе формирования бюджета, налогообложения, вопросы основных показателей прогноза социально-экономического развития вопросы корректировки инвестиционной программы на 2021 год и утверждения на следующий период, внесены изменения в порядок осуществления закупок товаров за счет собственных средств, определены меры социальной поддержки семей, воспитывающих детей. Также рассмотрен вопрос о назначении стипендий спортсменам национальных и сборных команд Республики Беларусь по видам спорта, спортивному резерву за счет средств бюджета города. Уточнялись наименования элементов улично-дорожной сети города, согласованы изменения границ Бобруйска Бобруйского района. Обновлены города И советов координационных ПО территориальному общественному самоуправлению при администрациях районов города Бобруйска. Все вопросы и проекты решений Совета обсуждались на заседаниях президиума и постоянных комиссий.

Сессии проходят открыто, с участием представителей средств массовой информации, работников исполнительной власти. В работе сессий принимали участие руководство горисполкома, главы администраций, прокурор города, депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, областного Совета депутатов, член Совета Республики от города и другие приглашенные.

Сложилась система контроля за исполнением ранее принятых решений. Вопросы о ходе выполнения принятых решений периодически рассматриваются на сессиях, заседаниях президиума и постоянных комиссий горсовета.

На постоянном контроле горсовета находится вопрос формирования и исполнения бюджета города. В течение 2021 года бюджет пересматривался 6 раз, в результате плановые назначения по доходам

были увеличены на 39,2 млн. рублей, в том числе по собственным, то есть налоговым и неналоговым платежам, — на 4,8 млн. рублей. Уровень дотационности бюджета по итогам года составил 40,5 процента, что на 5,6 процентных пункта ниже планируемого при утверждении бюджета. Бюджет исполнен с профицитом 1,2 млн. рублей и имеет ярко выраженную социальную направленность.

В марте 2021 года утвержден отчет об исполнении бюджета города за 2020 год, в октябре 2021 года рассмотрен вопрос о ходе исполнения бюджета города в 2021 году.

Решениями сессий горсовета утверждены региональные комплексы мероприятий по реализации в городе Бобруйске 16-ти Государственных программ на 2021-2025 годы. Периодически рассматриваются вопросы о ходе выполнения данных мероприятий и при необходимости вносятся изменения. Расходы на финансирование государственных программ занимают 95,9 процента расходов бюджета (322,0 млн. рублей).

18 мая 2021 года на сессии были рассмотрены несколько важных для горожан вопросов. Один из них: «О выполнении Регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016—2020 годы». В соответствии с Государственной программой о социальной защите и содействии занятости населения на 2016—2020 годы из областного бюджета на выполнение мероприятий программы было затрачено 3444619,4 рубля. Уровень зарегистрированной безработицы на 1 января 2021 г. составил 0,4 процента при прогнозе — не более 1,0. Целевые показатели программы были выполнены в полном объеме.

Во время рассмотрения вопроса «О ходе реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 2 апреля 2015 г. № 3 «О содействии занятости населения» отмечено, что в городе Бобруйске принимаются меры, направленные на вовлечение не занятого населения в экономику города Бобруйска, стимулирование самозанятости граждан, повышение их конкурентоспособности на рынке труда. Решением прописано обеспечить удельный вес трудоустроенных граждан, обратившихся в управление по занятости и социальной защите Бобруйского городского исполнительного комитета, в январе-декабре 2021 г. не менее процентов. По итогам 2021 года удельный вес составил 70,1 процента. Сегодня однозначно можно говорить о налаженном взаимодействии всех заинтересованных служб в вопросе вовлечения не занятого населения в экономику города. В городе работает три комиссии по координации работы по содействию занятости населения. Городскую возглавляет председатель Совета депутатов, а при администрациях районов комиссии возглавляют главы администраций. Комиссии проводят постоянную

ПО трудоспособных работу приглашению граждан, не занятых комиссий экономике на заседания ДЛЯ оказания содействия трудоустройстве. В городскую комиссию за 2021 год обратилось 8861 человек, проведено 24 заседания. По вопросам трудоустройства обратились 448 человек, из них 178 направлены к нанимателям для трудоустройства, 186 человек были направлены в управление по труду, занятости и социальной защите горисполкома для постановки на учет и оказания содействия в трудоустройстве. В связи с трудной жизненной ситуацией обратилось 37 человек.

За 2021 год на вновь созданные рабочие места трудоустроено 526 человек или 105,2 % к годовому заданию. Следует отметить, что в 2021 году количество занятых в экономике города сократилось на 1343 чел. по сравнению с 2020 годом.

рассмотрении «Об вопроса эффективности на сессии принимаемых всеми субъектами профилактики мер по обеспечению пожарной безопасности и предупреждению гибели людей на пожарах», решением прописаны конкретные меры субъектам профилактики для устранения причин возникновения пожаров. Проводимые профилактические мероприятия позволили стабилизировать оперативную обстановку гибели людей на пожарах. По итогу года снижение гибели людей составило 27 процентов. Сохранился незначительный рост пожаров 12 процентов (в 2020 году – 77 процентов).

14 сентября 2021 года на сессии горсовета обсудили вопрос «О выполнении регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь на 2016-2020 годы». На выполнение мероприятий Государственной программы уточненный плановый объём ассигнований из средств местного бюджета составил 445 119 942,05 рублей. Мероприятия регионального комплекса мероприятий в городе выполнены.

декабря 28 2021 года утверждена Программа социальноэкономического развития города Бобруйска на 2021–2025 годы. Основная Программы – обеспечение ускоренного настоящей социальноэкономического развития, роста благосостояния и качества жизни населения за счет наращивания экономического потенциала, запуска нового инвестиционного цикла, создания безопасной и комфортной среды проживания граждан. Создание благоприятных и безопасных условий для жизни, работы и самореализации жителей, развитие инновационной конкурентоспособной экономики, принципах основанной на диверсификации, цифровизации, приоритетные экологизации И направления реализации настоящей Программы.

В 2021 году проведено 8 заседаний президиума городского Совета депутатов, на которых рассмотрены 46 вопросов социально-экономического и общественно-политического развития города. Также прошло одно совместное заседания президиума и горисполкома с рассмотрением вопроса присвоения звания "Почетный гражданин г.Бобруйска". Почетные звания присвоены Буслу Валерию Петровичу и Румянцеву Станиславу Степановичу.

При рассмотрении в апреле 2021 года на заседании президиума вопроса «О пожарной безопасности в общежитиях города» были заслушаны руководители учреждений, у которых на балансе находятся общежития, имеющие проблемы в данной области. В решении прописаны конкретные мероприятия и сроки для устранения выявленных БГРОЧС замечаний.

Тогда же подвели итоги выполнения регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы развития транспортного комплекса Республики Беларусь на 2016-2020 годы, обсудили пути решения имеющихся проблем в работе городского транспорта, решением предложены меры по дальнейшему развитию работы городского транспортного комплекса.

В соответствии с планом работы на заседаниях президиума также рассматривались вопросы:

- «О выполнении заданий по созданию новых рабочих мест, в том числе за счет вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемого имущества»;
- «О состоянии производственного травматизма и работе по охране труда в организациях города Бобруйска за 2020 год»;
- «Об осуществлении государственного контроля за использованием и охраной земель (по наведению порядка на земле) на участках г.Бобруйска, включенных в границы свободной экономической зоны «Могилев»;
- «О принимаемых мерах субъектами профилактики по предупреждению пьянства и алкоголизма»;
- «О вовлечении в хозяйственный оборот, сносе неиспользуемого и неэффективно используемого государственного имущества, находящегося в собственности города Бобруйска, в 2020 году и первом полугодии 2021 года».
- По каждому из рассматриваемых вопросов заслушивались заинтересованные службы, обсуждались проблемные моменты. Намечены меры по их комплексному решению с эффективным использованием имеющихся ресурсов.

Президиум регулярно рассматривал вопросы о награждении Почетными грамотами Бобруйского городского Совета депутатов и

Благодарственными письмами за конкретные достижения в работе, активное участие в общественной жизни организаций и города. В 2021 году Почетной грамоты были удостоены 79 человек, Благодарственное письмо вручено 38 бобруйчанам.

В составе текущего 28-го созыва работает 6 постоянных комиссий. На заседаниях постоянных комиссий рассматриваются вопросы по различным направлениям деятельности городского Совета депутатов.

На заседаниях постоянной комиссии по местному бюджету, коммунальной собственности и транспорту (председатель Казакова Н.А.) рассматриваются выносимые предварительно на налогооблажения, формирования и внесения изменений в бюджет города. уделяется вопросам управления внимание находящимся в собственности города, выполнению календарного графика неэффективно используемого государственного неиспользуемого И имущества, подлежащего вовлечению в хозяйственный оборот.

Среди вопросов, рассмотренных в отчетном периоде на заседаниях постоянной комиссии по экономическому развитию, инвестиционной и инновационной деятельности, предпринимательству и торговле (председатель Баранчук В.А.) — о социально-экономическом развитии города, об итогах работы организаций торговли города, о состоянии предприятий, находящихся в санации и банкротстве.

Спектр рассматриваемых вопросов на заседаниях постоянной комиссии по социальным вопросам (председатель Нецветаева И.М.) очень широк. Рассмотрены вопросы:

«О создании необходимых условий для развития коллективов художественного творчества государственного учреждения культуры «Дворец искусств г.Бобруйска» и сохранению национальных традиций»;

«Взаимодействие заинтересованных служб города по профилактике суицидов»;

«О работе учреждений общего среднего образования по формированию у подрастающего поколения гражданско-патриотических качеств»;

«Об организации работы допрофильной и профильной подготовки в учреждениях общего среднего образования».

На заседаниях постоянной комиссии по вопросам правопорядка и законности (председатель Малахов А.Н.) изучали вопросы:

«Об обеспечении безопасных условий отдыха у воды и купания граждан»;

«Об эффективности принимаемых всеми субъектами профилактики мер по обеспечению пожарной безопасности и предупреждению гибели людей на пожарах»;

«О принимаемых мерах в городе Бобруйске по предупреждению и профилактике преступлений в сфере семейно-бытовых отношений»;

«О принимаемых мерах в городе Бобруйске по противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, в том числе среди детей и молодежи, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией». Рекомендуемые решениями комиссии меры способствуют улучшению ситуации в городе по рассматриваемым направлениям.

касающиеся практически каждого бобруйчанина, рассматриваются на заседаниях постоянной комиссии по жилищнокоммунальному хозяйству, благоустройству, землепользованию, экологии и градостроительству (председатель Тихоновская Т. В.). В октябре на базе КУП «ДЭП г.Бобруйска» состоялось выездное заседание комиссии, в котором приняли участие депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Вера Широкая, руководящие работники сферы ЖКХ Бобруйского горисполкома и администраций Первомайского и Ленинского районов, ГО «Бобруйскжилкомхоз». На заседании были рассмотрены вопросы: «О строительстве, содержании, ремонте улиц и развитии транспортной инфраструктуры», «О проводимых мероприятиях по улучшению экологической среды», «О ходе наведения порядка на земле и благоустройству в г.Бобруйске за 9 месяцев 2021 года». Открытый, насыщенный и эмоциональный диалог проблемных определить вопросов моментах позволил меры ДЛЯ решения обсуждаемых сферах. Также в 2021 году членами комиссии рассмотрены вопросы: «О проведении работ по обустройству и ремонту жилищного фонда в 2020 году и планах на 2021 год», «О перспективах градостроительного развития г.Бобруйска».

На заседаниях постоянной комиссии по регламенту, депутатской этике, местному самоуправлению, средствам массовой информации и связям с общественными организациями (председатель Новикова И.А.) были рассмотрены вопросы:

«О выполнении регионального комплекса мероприятий по реализации в городе Бобруйске Государственной программы по увековечению погибших при защите Отечества и сохранению памяти о жертвах войн»;

«Об организации и проведении в городе Бобруйске мероприятий по празднованию 76-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне»;

- «О принимаемых мерах по обеспечению трудовой занятости учащейся молодежи в 2021 году»;
- «О поступивших обращениях в Бобруйский городской Совет депутатов и работе с обращениями граждан и юридических лиц в

Бобруйском горисполкоме Директивы И мерах ПО выполнению Республики Президента Беларусь 27.12.2006 Ŋo 2 OT дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения» за 6 месяцев 2021 года»;

«О работе органов территориального общественного самоуправления в г.Бобруйске».

Активно используется практика расширенных заседаний, с приглашением руководителей и специалистов структурных подразделений горисполкома, администраций района и организаций города. Многие заседания президиума и постоянных комисий проходят в выездном режиме, с посещением объектов рассматриваемой сферы.

Наиболее важной сферой деятельности депутатского корпуса является работа в избирательных округах.

избирательной период кампании ПО выборам депутатов Бобруйского городского Совета депутатов двадцать восьмого созыва в процессе выдвижения кандидатов в депутаты, агитации, избирателями в трудовых коллективах и по месту жительства, а также исходя из предвыборных программ избранных депутатов был составлен перечень более чем из 60 наказов избирателей. Уровень наказов отличался: от ремонта асфальтового покрытия дворовых территорий и организации велодвижения в городе до ремонта детской больницы и строительства дошкольных учреждений в 7-м микрорайоне. В тесном взаимодействии городским исполнительным комитетом администрациями районов города часть наказов была реализована в 1-м полугодии 2018 года, остальные были рассмотрены на сессии горсовета и решением от 18 сентября 2018 года № 6-3 утверждены сроки и исполнители 32-х наказов. Решение было доведено до бобруйчан через СМИ. В настоящее время на контроле осталось 8 наказов.

Депутаты горсовета используют разнообразные формы работы с избирателями. В соответствии с законодательством депутаты регулярно, но не реже одного раза в месяц осуществляют личный прием граждан и юридическх лиц. Все депутаты горсовета для удобства избирателей разместили на сайте горисполкома адрес своей электронной почты, контактные телефоны. Информация по мере необходимости актуализируется.

Продолжается участие депутатов при рассмотрении коллективных обращений, поступивших в горисполком. В 2021 году с участием депутатов рассмотрено 18 коллективных обращений.

Всего за 2021 год к депутатам и в городской Совет депутатов поступило 486 обращений, в том числе на «прямую линию» - 13. Основными вопросами, с которыми обращались избиратели в отчетном

периоде, были проблемы касающиеся ЖКХ и благоустройства, транспорта, жилья, трудоустройства и другие. Проводится анализ обращений, поступивших во время встреч депутатов городского Совета депутатов с избирателями и «прямых телефонных линий», принимаются меры по решению поступивших вопросов, их актуальность учитывается при формировании планов работы горсовета и его органов. Поступившие обращения оформляются и находятся на контроле у депутатов до решения проблемы.

Продолжена практика заслушивать на заседаниях президиума и комиссий горсовета отчеты горсовета постоянных депутатов избирательных проводимой ИМИ работе В округах, трудовых коллективах. Дважды в год депутаты отчитываются перед избирателями в своих округах.

Депутаты всех уровней принимали активное участие в общественной жизни города: праздничных мероприятиях и благотворительных акциях. Во время субботников депутатский корпус при участии членов Молодежного парламента занимался наведением порядка и благоустройством на территории Бобруйской крепости, принимал участие в посадке деревьев в Парке семейных деревьев.

В деле привлечения населения города к решению вопросов создания комфортной среды проживания и воспитания рачительных хозяев особую роль играют органы территориального общественного самоуправления. В г.Бобруйске организована работа 13 коллегиальных и более 2 тысяч единоличных органов территориального общественного самоуправления. Коллегиальные органы, так называемые Центры территориального общественного самоуправления, избраны на местных собраниях жителей микрорайонов. В их состав вошли 92 человека, из которых 15 — депутаты горсовета, в том числе — 2 являются председателями ЦТОСов.

Лучшими по итогам работы в 2021 году признаны:

по Ленинскому району – Центр территориального общественного самоуправления № 7 (председатель – Грицук Софья Анатольевна, депутат горсовета);

по Первомайскому району – Центр территориального общественного самоуправления № 2 (председатель – Штукарь Геннадий Павлович).

Деятельность органов общественного самоуправления курируется координационными советами при администрациях районов. Обновленный состав координационных советов при администрациях районов утвержден решением горсовета № 29-10 от 02.03.2021.

Продолжает активно работать Могилевская областная ассоциация местных Советов депутатов, куда входят депутаты городского и областного Советов депутатов. Учитывая значительный интерес и

активность граждан в решении вопросов местного значения, с целью дополнительного стимулирования инициатив, в октябре 2021 года областной ассоциацией местных Советов депутатов в ходе распределения членских взносов оказана спонсорская помощь в размере 3000,00 рублей потребительскому жилищно-строительному кооперативу № 219 г.Бобруйска на приобретение плитки резиновой и плитки бордюрной для многофункциональной площадки в г. Бобруйске по проспекту Строителей, 85. Финансирование других затрат по обустройству этой площадки осуществлялось за счет средств жильцов.

Стало доброй традицией проведение новогодней благотворительной акции «Наши дети». В декабре 2021 года Ассоциацией выделены средства в размере более 900 рублей для приобретения новогодних сладких подарков детям из многодетных семей города Бобруйска. К данной акции активно подключились члены Молодежного парламента при областном Совете депутатов от города Бобруйска, организовав дополнительный сбор средств. Сергей Казусенок, Денис Капустин, Юрий Куземко и Анастасия Мороз в роли Деда Мороза и Снегурочки посетили 12 многодетных семей и вручили подарки 46 детям.

Впервые в 2021 году по инициативе Могилевского областного Совета депутатов проводилась акция «Рождественская мечта» для детей из многодетных семей, посещающих Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. Депутаты городского и областного Советов <mark>заглянули к особенным</mark> деткам, чтобы поздравить их с новогодними и рождественскими праздниками и вручить подарки, о которых мечтали дети, о чем писали в новогодних письмах Деду Морозу. Русинович, Олег Болбас, Владимир Свиридов, Александр Бобцов, Николай Силков подарили детям спортивный инвентарь, мягкие игрушки, развивающие сертификаты, игры, сладости положительные эмоции. От родителей не раз звучало «большое спасибо» за участие, заботу и внимание к их детям.

Также в 2021 году прошла благотворительная акция «Рука помощи беженцам». Собранные депутатским корпусом средства были направлены на приобретение товаров первой необходимости (продукты питания и средства личной гигиены) для беженцев, оказавшихся в миграционной ловушке на белорусско-польской границе.

Одним из значимых направлений депутатской деятельности является международное сотрудничество. Бобруйский городской Совет депутатов, как член Могилевской областной ассоциации местных Советов депутатов, принимал участие во взаимодействии с Ассоциациями «Совет муниципальных образований» Калининградской области, Ленинградской области и Краснодарского края Российской Федерации. Председатель

городского Совета депутатов принял участие в состоявшемся визите делегации представителей Ассоциации в Ленинградскую область.

Следует отметить, что формирование на местном уровне института социального диалога, поддержка местных инициатив, саморазвития и сотрудничества местных сообществ, способствуют приоритетов региональной политики устойчивого развития. Депутаты горсовета вносят вклад, принимая непосредственное участие в реализации программы устойчивого развития Могилевской области и города Бобруйска. В работе редколлегий по написанию концепции устойчивого развития города в различных тематических группах активное участие Тихоновская Татьяна Владимировна, Баранчук Анатольевич. Особенно хочется отметить вклад Кизимовой Наталии Владимировны. Проект «Будущее в настоящем» под ее руководством занял второе место в областном конкурсе практик по реализации Стратегии устойчивого развития Могилевской области на период до 2035 года в номинации «За значительный вклад в реализацию СУР-2035».

Особое внимание депутатский корпус уделяет работе с молодежью. Депутаты регулярно выступают перед молодежной аудиторией, посещают учреждения общего среднего образования в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» - школа активного гражданина. В зоне внимания депутатов вопросы обеспечения наиболее полного развития способностей и интеллектуально-творческого потенциала детей и молодежи, их активного, свободного и конструктивного участия в развитии общества, поддержки одаренной и талантливой молодежи.

Девять молодых бобруйчан вошли в состав Молодежного парламента при Могилевском областном Совете депутатов, двое вошли в состав Молодежного совета (парламента) при Национальном собрании Республики Беларусь.

Обновился состав Молодежного парламента при Бобруйском городском Совете депутатов. Решением президиума горсовета в сентябре 2021 года утверждено новое Положение о Молодежном парламенте при Бобруйском городском Совете депутатов и определен порядок проведении выборов в Молодежный парламент. 22 октября 2021 года завершилось выдвижение кандидатур в члены Молодежного парламента от трудовых коллективов, общественных организаций, политических партий и прошел единый день голосования в учебных заведениях города. В обновленный состав Молодежного парламента вошли 43 учащихся и 22 человека из числа работающей молодежи. Состоялось первое заседание молодежного парламента, где избран председатель, сформирован совет, определены направления работы.

Встречаясь с молодежной аудиторией, внимание молодых людей обращается на огромные имеющиеся у них возможности продвигать свои идеи, вносить предложения по совершенствованию реализации в городе государственной молодежной политики, на понимание, что от них во многом зависит будущее страны.

Налажено взаимодействие городского Совета депутатов с парламентариями, депутатами областного Совета депутатов, избранных от города Бобруйска, особенно в вопросах учета мнения горожан при подготовке проектов законов, совместном решении проблемных вопросов жителей города.

Периодически на сессиях горсовета заслушивается проведенных в городе мероприятиях по профилактике и снижению распространения острых респираторных инфекций. В период сложной эпидемиологической ситуации В городе депутатами проводился проблемных оперативный мониторинг выявления вопросов профилактике инфекции COVID-19 для возможности быстрого принятия мер по их решению. Особое внимание депутатов было обращено на одиноко проживающих пожилых лиц, инвалидов и лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, по изучению потребности и оказании им помощи в случае необходимости (доставка продуктов питания и товаров первой необходимости, лекарств).

целях популяризации информирования И 0 деятельности корпуса уровней, органов депутатского всех территориального общественного самоуправления и Молодежного парламента новостные материалы направляются для размещения в соответствующем разделе сайта горисполкома, в Инстаграм-канале областного Совета депутатов, который создан в 2021 году. Результаты рассмотрения вопросов на сессиях, заседаниях президиума и постоянных комиссий горсовета на постоянной основе публикуются в городских СМИ, сайтах горисполкома и Bobrlife. Депутатский корпус в своей работе активно использует интернет-ресурсы, социальные сети, что дает возможность получения обратной связи от населения, а также позволяет общественности оперативно вносить свои идеи и предложения по решению местных проблем.

Депутатский корпус ориентирует органы самоуправления по месту жительства граждан на то, чтобы они становились центром концентрации общественного мнения по тем или иным вопросам местной жизни и формой не только общественного воздействия на органы власти и управления, но и непосредственного участия населения в создании комфортных условий для жизни.

Нас ждет ответственная работа по дальнейшей реализации решений

шестого Всебелорусского народного собрания, Программы социальноразвития страны: области международного экономического В сотрудничества – максимальное использование точек сопряжения, форм взаимодействия для доведения правдивой информации о ситуации в Беларуси и проводимом руководством страны политическом курсе; в рамках проведения референдума – работа с населением по месту жительства, проведение встреч с трудовыми коллективами, внимательное отношение к каждому обращению, эффективное взаимодействие с общественными структурами, работа молодежью И активная co средствами массовой информации.

Чтобы осуществлять свои задачи, депутаты должны умело расставлять акценты в работе с трудовыми коллективами, общественными объединениями. При тесно налаженных связях народных избранников с трудовыми коллективами у них создаются большие возможности для защиты интересов работников данного предприятия.

С каждым годом повышается требовательность к органам власти на местах, а это значит и к депутатам.

Депутат, являясь инициатором самоуправленческих начал по месту жительства граждан, обязан работать над тем, чтобы его избиратели принимали реальное участие в управлении делами территорий микрорайонов.

Депутаты города, работая в тесном контакте с избирателями, с органами исполнительной власти, оказывают влияние на социально-экономическое развитие города, их профессионализм, жизненный опыт и желание работать на благо города, позволяют решать конкретные проблемы граждан. Очевидно, что, сохраняя преемственность целей и приоритетов развития предыдущих лет, в текущей пятилетке депутатский корпус должен оставаться современным и мобильным, оперативно и действенно реагировать на злободневные нужды бобруйчан, повышая их уровень жизни и благосостояния.